



## INFORMARE

### *privind activitatea de voluntariat în situații de urgență*

1. În conformitate cu prevederile H.G. nr. 1579/2005 pentru aprobarea Statutului personalului voluntar din serviciile de urgență voluntare a fost reglementată selecționarea, promovarea și facilitarea participării personalului voluntar, în spiritul solidarității civice, la acțiunile organizate de autoritățile administrației publice locale în cadrul serviciilor de urgență voluntare, precum și drepturile și obligațiile acestuia.

Un voluntar este un individ care, dincolo de rațiuni materiale și responsabilități normale, alocă timp și efort pentru îndeplinirea unei misiuni.

Prin voluntariat se înțelege activitatea de interes public desfășurată benevol de persoane fizice în serviciile publice de urgență voluntare, în cadrul unor raporturi juridice, altele decât raportul juridic de muncă, iar beneficiar al voluntariatului este comunitatea în folosul căreia se desfășoară activitatea de voluntariat, reprezentată de consiliul local care a constituit, potrivit legii, serviciul public voluntar pentru situații de urgență.

La nivelul județului Buzău sunt constituite și funcționează un număr de 86 servicii voluntare pentru situații de urgență (din care 14 sunt dotate cu autospeciale de intervenție) în care sunt încadrați în baza unor contracte de voluntariat un număr de 2604 voluntari, din care: 77 șefi SVSU, 680 specialiști de prevenire, 11 conducători autospeciale, 59 servanți, 1777 membrii echipe specializate de intervenție.

Aceste servicii voluntare pentru situații de urgență se află, în prezent, într-un proces de reorganizare în vederea îndeplinirii Criteriilor de performanță privind

constituirea, încadrarea și dotarea serviciilor voluntare și a serviciilor private pentru situații de urgență care sunt în curs de modificare/completare la nivelul IGSU.

În vederea creșterii nivelului de pregătire voluntarii din cadrul serviciilor voluntare pentru situații de urgență au participat la activitățile de pregătire în domeniul situațiilor de urgență organizate și coordonate de I.S.U. Buzău în conformitate cu planul județean de pregătire, astfel:

- convocări de pregătire cu șefii SVSU, exerciții de intervenție pe diferite scenarii, tipuri de riscuri desfășurate la nivelul tuturor SVSU pe timpul controalelor de prevenire executate la localități, exerciții de alarmare publică și intervenție planificate, programe de pregătire cu specialiștii de prevenire din cadrul SVSU, executarea de acțiuni preventive comune de către specialiștii I.S.U. cu personalul SVSU la gospodării cetățenești/instituțiile publice pe timpul controalelor desfășurate la localități utilizând materiale de informare preventivă, participarea la exercițiile de evacuare desfășurate de ISU la nivelul unităților de învățământ, organizarea la nivelul localităților a unor puncte mobile de informare preventivă împreună cu specialiștii de prevenire din cadrul SVSU, organizarea Zilei Porților Deschise la serviciile voluntare pentru situații de urgență care au în dotare autospeciale de intervenție, implicarea SVSU în campaniile naționale de informare preventivă organizate de IGSU.

În anul 2017 serviciile voluntare pentru situații de urgență au participat la un număr de 277 intervenții, din care la 40 au intervenit singure, iar la 237 în cooperare cu ISU Buzău.

Începând din anul 2012 se desfășoară Campania națională de informare "Vreau sa fiu voluntar !" coordonată de Inspectoratul General pentru Situatii de Urgenta', al cărei principal obiectiv este acela de a determina un număr cât mai mare de cetățeni de a se alătura voluntariatului în situații de urgență, prin desfășurarea unor acțiuni la nivel local, pe timpul activităților preventive executate, cum ar fi: instruirea primarilor, organizarea și desfășurarea de acțiuni de recrutare a voluntarilor, desfășurarea de acțiuni comune cu S.V.S.U., difuzarea spot-urilor video și audio din cadrul Campaniei Naționale „Vreau să fiu voluntar”.

În anul 2017 au fost desfășurate de către specialiștii ISU un număr de 128 de acțiuni de promovare, recrutare voluntari și prezentare a Campaniei naționale de

informare “Vreau sa fiu voluntar !”, în urma acestora s-au primit, la nivelul primăriilor, adeziuni de la un număr de 96 cetățeni care și-au exprimat dorința de a se înscrie în rândul membrilor serviciilor voluntare pentru situații de urgență, să susțină și să participe la activitățile acestora, să respecte normele de conduită morală și etică profesională, în beneficiul comunităților locale.

2. În conformitate cu ordinul inspectorului general al IGSU nr. 211/IG din 06.05.2016, în cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Neron Lupașcu” al județului Buzău, se desfășoară campania „Salvator din pasiune”

Având în vedere activitățile de promovare a campaniei desfășurate de specialiștii ISU și ținând cont de beneficiile activităților de voluntariat ca expresie a implicării, solidarității și responsabilității civile, în perioada 2016-2017 s-au înscris în cadrul campaniei un număr de 31 voluntari , dintre care 9 elevi, cu vârsta peste 16 ani.

Voluntarilor li se asigură participarea la cursuri pentru însușirea și punerea în aplicare a noțiunilor de bază în acordarea primului ajutor calificat, implicarea în acțiunile de ajutor umanitar, precum și în cele de popularizare în rândul cetățenilor a măsurilor preventive.

După absolvirea cursurilor de pregătire voluntarii desfășoară împreună cu personalul ISU următoarele activități:

- se deplasează la intervenții și misiuni cu autospecialele ISU;
- participă la **exerciții** cu forțe și mijloace în teren;
- participă la **recunoașterile în teren** împreună cu echipajele de intervenție;
- participă la promovarea unor **campanii de informare** derulate la nivel IGSU sau la nivel local, în sprijinul inspecției de prevenire prin distribuirea de pliante sau prin transmiterea mesajului campaniei respective în unitățile școlare – „Nu tremur la cutremur”, „RISC” etc.;
- participă la activitățile de **instruire și educare preventivă**<sup>1</sup>;


- acordă sprijin în activitățile de promovare a instituției sau a tradițiilor istorice ale armei pe timpul organizării activităților de tip "Porți deschise" sau a sărbătorii zilelor armei;


Activitatea de voluntariat se desfășoară pe baza unui contract de voluntariat, încheiat între Inspectoratele pentru situații de urgență județene și voluntar, în conformitate cu prevederile Legii nr. 78/2014 privind reglementarea activității de voluntariat în România, în care este prevăzut angajamentul de participare ca voluntar la un anumit număr de ore ales de comun acord cu organizația gazdă, după propria conveniență, în timpul programului normal de lucru al structurilor unde solicită să-și desfășoare activitatea.

*Cu deosebită stimă,*

(î) INSPECTOR ȘEF  
Colonel  
  
GAVANEANU VIOREL



(î) PRIM-ADJUNCT  
AL INSPECTORULUI ȘEF  
Colonel  
  
ENACHE Valeriu

Întocmit,  
Șef S.P.I.R.C.  
Maior  
  
MANEA Vasile